

首旅:转型变革才能“逆风飞扬”

不忘初心 破茧成蝶

——服饰精英女子协会“蝉韵”晚会在温州举行

李萌

许强

北京东二环银河 SOHO, 柔美的曲线让它成为北京最前卫的建筑之一。大楼 8 层的“首汽约车”互联网约车平台办公室, 键盘敲击声此起彼伏, 近百名工作人员正专注地维护着平台系统运转。

“首汽约车”CEO 魏东说, 截至今年 7 月份, 平台注册用户已有 260 多万, 每天订单量约 5 万单。

“根据研究, 1 部网络预约出租车可以替代 13 部私家车。”魏东说, 2015 年小汽车占北京市民出行方式比重达 31.9%, 公司希望通过多元化的新型出行服务, 帮助北京进一步降低小汽车出行规模。除了互联网约车, 还在探索更为前沿的“分时租赁”业务模式, 正在北京、厦门、青岛和上海试点。

身材健硕的魏东是首汽集团转型改革引进的高端人才, 曾经作为职业经理人在外资企业工作多年。他说: “通过改革转型, 国企正释放出巨大潜力。目前, 首汽约车规模已近 9000 辆, 我们会继续扩大规模, 同时还推出接送残障人士的多功能车等服务产品。”

据首汽集团副总经理梁海晨介绍, 首汽集团前身是 1951 年成立的首都汽车公司。作为首旅集团旗下的大型汽车服务集团, 首汽正努力通过引入市场机制、互联网信息技术, 打造“首汽租车”“首汽约车”“Gofun 新能源汽车分时租赁”三位一体的新发展业态, 积极探索行业供给侧改革, 满足日益多样化的出行需求。

首旅集团党委副书记、总经理刘毅表示, “首汽约车”是首旅集团对老国有企业市场化转型的积极尝试, 在用人机制、风险管控、商业模式和资本运营等方面已经实现了完全市场化。2015 年首汽约车已经完成 A 轮融资, 目前正进行 B 轮融资。

据介绍, 首旅集团是北京市推动旅游业体制改革组建的国有独资公司, 在海内外拥有 400 多家控股参股企业。2015 年, 集团总资产已突破 500 亿元, 营业收入超过 380 亿元, 有员工 5 万多人, 业务涵盖了酒店、餐饮、交通、商业、旅游等领域。按照国企改革分类意见, 首旅集团是属于主业处于充分竞争行业和领域的商业类企业, 外部环境变化对企业经营发展影响巨大。



首旅集团党委书记、董事长段强表示, 从 2013 年下半年起, 随着政策调整和互联网的迅猛发展, 以传统服务业为主的首旅集团面临着市场环境的深刻变化, 各板块业务都遇到了前所未有的挑战, 营收和利润指标在历史上首次出现了拐点。

“只有进行业态模式的转型升级、体制机制的转型变革, 才能使我们逆风飞扬、破茧重生。”段强说, 面对挑战, 首旅集团主动推动内部改革, 明确三级管控架构, 突出总部“价值创造”和“风险管控”职能, 加快内部资源重组整合, 并逐步实施了市场化、长短兼顾的用人机制, 同时还对市场战略进行了积极调整。

2014 年 8 月, 北京市国资委将首旅集团列为深化董事会建设完善现代企业制度改革试点单位, 是北京市首批改革试点中唯一的竞争类国企。2015 年 7 月, 首旅集团又被指定为国有产权流转试点改革单位, 成为走在北京国资国企改革最前沿的实践者。

段强表示, 改革后, 首旅集团董事会成

员从 9 名拓展到 11 名, 外部董事超过了内部董事。新董事会下设 5 个专业委员会, 重要方案议题必须先经过专业委员会审议通过, 极大提升了集团决策的专业性和科学性。此外, 为保证国有产权流转试点工作的有序开展, 首旅集团搭建了更加完善的管理体系, 制定了产管理基本制度, 并按照不同产权管理行为编写了管理办法, 明确了各环节操作流程。

刘毅表示, 通过改革试点, 集团内部资产重组和国有产权置换项目审批周期平均缩短了近七成。2016 年, 首旅还完成了跨境并购如家酒店等项目, 对推进混合所有制改革、促进体制机制创新进行了大胆尝试和探索。

“国企改革要在质上有突破, 关键是在改革中要‘有破有立’, 破的是‘政治身份收益’, 立的是‘市场主体属性’。”刘毅说, 首旅集团一直坚持国企改革方向不动摇, 开弓没有回头箭, 这是首旅集团作为充分竞争领域国企的突出感受。

宛如仙子般惊艳, 倾国倾城, 注定如超现实主义诗歌令人回味。8 月 8 日, 温州服饰精英女子协会的“第四届蝉韵”晚会在美丽的温州杨府山公园举行, 来自温州服饰圈的女神们共同展演了传统和时尚服饰“破茧成蝶”的精彩。

据悉, 本次晚会原定 3.8 节举行, 但是, 受中国经济在 L 底部慢行、服饰行业整体低迷等因素影响, 一直拖到 8 月 8 日。连任四届温州服饰精英女子协会会长何贵霞在晚会致辞中称: “这次的晚会主题叫‘蝉韵’, 包含了三个意思: 1. 蝉鸣于夏天昭示了生命的喧闹; 2. 蝉变是要经历生死的痛苦过程, 恰如今天的中国服饰业; 3. 蝉在经历痛苦的破茧成蝶后不仅仅是鸣叫, 还有风行。中国的服饰业正在蜕变, 一定会飞向美好、幸福、时尚的未。”

会上, 多才的、典雅的、时尚的温州服饰精英举行了集体联欢, 她们在红酒里回味美丽年华, 将时光瘦尽; 她们漫步在时尚走秀台, 艳丽、自信、坚定、奔放; 她们回眸时美丽的悦动掠夺了所有人的目光; 她们目光极远, 任性的视界恰恰横扫着东京、纽约、米兰和巴黎的时尚广场……

服装表演、嘉宾抽奖、歌神演绎、鸡尾酒后的交流在晚会上涌现精彩; 长裙飘逸、友好交流、镁光灯下的洒脱续写了晚会的意义……

会上, 温州范西尼服饰、北京罗派服饰、温州仁美医疗、上海菲拉欣纺织、温州宇杰、平阳宏博棉业等赞助商给予了大力赞助, 为晚会注入了新的力量。

作为男性嘉宾, 夏梦·意杰服饰有限公司董事长陈孝祥在会上吐露了创业感言: “夏梦与杰尼亚合作, 就是一种蝶变, 就是一种精彩, 而这种精彩要延续, 产品是第一性的, 保证质量是根本。”

赞助商、温州市范西尼服饰有限公司总经理陈映霞在发言中称: “这次晚会主题鲜明, 很切合当前的服饰业, 协会会员大多是温州服饰业的企业家, 对我们时代更有感触, 不管经济如何发展, 作为女人, 生活才是创业的真谛。就像我, 为自己有两个女儿感到幸福。真的, 回头看, 一切的一切不过是生活琐事!”

副会长、温州康蒂诺服饰有限公司总经理周星号召: “勇敢面对现实, 永不言弃! 让我们

协会的美女们更加美丽, 生活更加精彩!” 协会秘书长、温州卡萨服饰有限公司总经理翁爱娇在总结中感谢了所有温州服饰女神!

在会上, 该协会对未来工作做出了定位——

1. 能资信分享、流行导向、人才招聘、行内业务规范、繁忙时工厂能相互帮助, 相互调节。
2. 能协助调解工厂与品牌之间的纠纷, 工厂与供应商之间的纠纷。
3. 能定期开交流会, 协调相关工作。
4. 可以定期组织一些公益活动, 比如参加户外环保, 看望空巢老人, 参加志愿者活动等等, 要建立一个充满正能量对社会有价值的协会。
5. 完善协会章程, 健全人员配制, 努力实现协会愿景。



程大凝——当代书画巨匠献礼建党 95 周年



程大凝 CHENG DANING

程大凝, 中国书法家协会名誉副会长, 中国书法家协会理事, 国家一级美术师。山西省原平市人, 毕业于山西大学艺术系, 曾在原平市文化馆与忻州市群众艺术馆等单位工作, 现退休于忻州市政府办公厅。又特聘为忻州师范学院书法教授。

中国书法家协会名誉主席沈鹏点评中指出: 一幅好的

作品首先受到感染的是它的色泽, 纸墨、印泥、印章的质量, 观程大凝作品给我印象非常深刻, 尤其是在书法中自由变换的风格, 从大处着眼, 整体的布局美观; 从小处琢磨, 点画笔法非常优美; 从字里行间看硬直而刚, 软曲而柔, 丰厚而映, 给人一种身临其境的感觉, 他的作品追求枯湿、浓淡、正斜、粗细、方圆、曲直、断连、虚实变化, 讲究“和而不同、违而不犯”, 是书法家最高笔法。在以后艺术道路上希望程大凝先生再接再厉创作出更多更好的佳作。

中国书法家协会原主席张海老师与中国书法家协会顾问欧阳中石老师点评中指出: 程大凝先生的作品体现出深厚的书法理论基础, 良好的汉

字书写功底, 优秀的艺术道德境界和艺术风格。诸体皆能, 从笔法、用墨、章法布局来看疏密得体, 浓淡相融, 笔力遒劲, 作品极具收藏价值。

中国书法家协会主席苏士澍点评: 程大凝先生的书法笔运酣畅, 气势流动, 收纵有度, 使字形筋骨劲健。神气外露而精气内含。观其隶书, 形中无常、法中不拘、清静纯澈、不躁不郁。相信他的书艺人生也将将在不止研索的道路上, 绽放得更加灿烂辉煌!

程大凝 收藏热线: 15635008588
邮箱: 973093468@qq.com.

